

# 武汉理工大学

## 党史学习教育工作简报

〔2021〕 第1期

党史学习教育领导小组办公室宣传组编

2021年3月12日

### 我校参加教育部党史学习教育动员视频会

3月9日上午，教育部召开党史学习教育动员视频会，对教育系统开展党史学习教育进行动员部署。教育部党组书记、部长、部党史学习教育领导小组组长陈宝生出席会议并讲话，部党组成员、副部长田学军主持大会。



我校在会议中心301报告厅设立分会场，教育部党建工作联络员吴晋生，学校全体校领导、副处级以上党员干部，教职工党员代表，学生党员代表参加视频会。



会议对教育系统开展党史学习教育提出了四点要求。一是深刻认识开展党史学习教育的重大意义。要深刻认识到，开展党史学习教育是党中央的重大决策部署，是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求，是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求，是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求，是建设高质量教育体系、建设教育强国的迫切需要，是纵深推进教育系统全面从严治党、不断提升党建质量的内在要求。

二是准确把握党史学习教育的目标要求和重点内容。目标要求上，要把握“学党史、悟思想、办实事、开新局”12个字；把握“四个突出”；把握“四项具体目标”，学史明理、悟创新理论伟力，学史增信、强“两个维护”自觉，学史崇德、守立德树人初心，学史力行、开教育发展新局。学习内容上，要深刻铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程，深刻认识中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献，深刻感悟中国共产党始终不渝为人民的初心宗旨，系统掌握中国共产党推进马克思主义中国化形成的重大理论成果，学习传承中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神，深刻领会中国共产党成功推进革命、建设、改革的宝贵经验。活动载体上，要学党史，干实事、解难事、谋大事、创新事、长本事。

三是严格落实党史学习教育各项工作安排，扎实抓好专题学习、牢牢抓好政治引领、精心抓好专题培训、务实抓好“我为群众办实事”实践活动、认真抓好专题组织生活会。

四是确保党史学习教育取得扎实成效。要加强组织领导、把握正确方向、坚持务实作风、营造浓厚氛围，确保党史学习教育取得扎实成效。

视频会后，校党委书记信思金要求广大党员、干部认真学习领会习近平总书记关于党史学习教育的重要讲话精神，坚决贯彻落实党中央和教育部党组关于党史学习教育的决策部署，扎实组织开展好全校党史学习教育，把学党史、悟思想、办实事、开新局贯穿于学习教育全过程，主动作为、奋发有为、担当善为，全面推动“十四五”发展开局，以优异成绩向中国共产党成立 100 周年献礼。

全体党员、干部一致表示，要深刻认识和把握党史学习教育的重大意义、目标要求和重点内容，认真学习习近平总书记重要讲话和教育部党史学习教育动员大会精神和要求，切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，切实增强学习和发扬党的光荣传统和优良作风的政治自觉、思想自觉、行动自觉，把党史学习教育成效转化为推动学校改革发展的强大动力，推进学校“十四五”开好局、起好步。

## 学校召开党史学习教育动员大会

3月9日，学校在会议中心301报告厅召开党史学习教育动员大会。校党委书记信思金作动员部署讲话，教育部党建工作联络员吴晋生到会指导，学校全体校领导、副处级以上党员干部，教职工党员代表，学生党员代表参加动员大会。



会上，校党委书记信思金从党史学习教育的重大意义、重点任务和取得成效三个方面对全校开展好党史学习教育进行了动员部署。

信思金书记指出，党史学习教育是党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策，也是 2021 年度全校和全体党员、干部最重要的政治任务。开展党史学习教育是一轮思想政治建设的接力，是一次自我革新的精神洗礼，是一场坚定初心使命的宣誓。全体党员、干部要从习近平总书记讲的“三个必然要求”的高度，充分认识开展党史学习教育的必要性和重要性，充分理解中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”；进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把立德树人融入思想道德教育、文化知识教育、社会实践教育各环节，体现到学科体系、教学体系、教材体系、管理体系建设各方面，勇担“为党育人、为国育才”的初心使命，担当实干。



按照中央和教育部党组统一部署，党史学习教育贯穿 2021 年全年，面向全体党员，以处级以上党员领导干部为重点，从动员大会开始到“七一”庆祝中国共产党成立 100 周年大会，以全面学习党史为重点；从庆祝大会到总结大会，重点学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神。信思金书记强调，要强化对标对表，深刻把握党史学习教育的重点任务。一是明确着力点。要根据学生党员、党员教师、普通党员干部和处级以上党员领导干部的不同特点，着重安排不同群体的重点学习内容；在其他师生中广泛开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育，普及党史知识。二是抓住关键点。要紧盯习近平总书记在党史学习教育动员大会上深刻阐述的“六个教育引导”的重点任务，认真抓好贯彻落实。三是夯实落脚点。党史学习教育要围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”进行，全体党员、干部要把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，开展好“我为群众办实事”实践活动，把学习成效转化为工作动力和成效，着力为师生办实事、解难题，推进学校“十四五”开好局、起好步。

## 校党委理论学习中心组举行第2次集体学习会

2021年2月24日上午，校党委理论学习中心组在第二会议室举行第2次集体学习会。校党委理论学习中心组全体成员参加了会议。校党委书记信思金主持会议。



校党委书记信思金领学了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神。校党委副书记、纪委书记夏江敬领学了习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上的讲话精神、湖北省纪委十一届五次全会精神。校党委副书记赵经领学了习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式、在中共中央政治局第二十七次集体学习上的重要讲话精神。

信书记在总结讲话中指出，在全党开展党史学习教育，是党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。要切实把思想和行动统一到习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神上来，深刻认识和把握开展党史学习教育的重大意义，按照学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的总要求，突出重点、务求实效，组织全校党员干部上好学

习党史这堂必修课，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，切实把党史学习教育成效转化为推动学校改革发展的强大动力。

## 武汉理工大学“党史学习教育专题”网站专栏上线

2021年3月9日，武汉理工大学“党史学习教育专题”网站专栏上线。专栏旨在全面展示学校加强党的领导和党的建设、落实立德树人根本任务取得的丰硕成果，跟进报道我校实施“十个一百”行动、迎接建党一百周年的系列活动，唱响主旋律，壮大正能量。专栏开设有“新闻速递”“工作部署”“经典影像”“评论解读”等特色版块。

武汉理工大学“党史学习教育专题”网站专栏网址：

<http://www1.whut.edu.cn/zt/dsxx/>



报：教育部党史学习教育领导小组办公室

送：武汉理工大学党史学习教育领导小组

发：各二级党组织